



КРАСНЫЙ МАЛЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

Суббота, 21 августа 2010 года

№67 (12191)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.

LENTA.RU

НОВОСТИ
ИЗ ИНТЕРНЕТА

По мнению МВД, законопроект «О полиции», вынесенный на всеобщее обсуждение, поддерживается большинством россиян. Такую оценку в присутствии главы МВД Рашида Нургалиева озвучил глава правового департамента Валерий Черников. Он также заявил, что россияне положительно восприняли идею переименовать милицию в полицию.

Минздравсоцразвития РФ разработало систему оценки состояния и реабилитации пострадавших от пожаров и смога. Ведомство намерено организовать обследование пострадавших в региональных и выездных центрах здоровья. По результатам обследования для каждого пострадавшего будет разработана индивидуальная программа оздоровления и профилактики развития заболеваний.

В 2011 году правительство РФ выделит 50 миллионов рублей на обучение за рубежом специалистов центров высокотехнологичной медпомощи, строящихся в настоящее время в различных регионах страны. Об этом заявила министр здравоохранения и социального развития Татьяна Голикова в ходе рабочей поездки главы правительства РФ в Тверскую область.

В 2010 году в России может быть собрано всего 60 миллионов тонн зерна, объявил премьер-министр Владимир Путин. Ранее в России собирались собрать 70-75 миллионов тонн зерна, а до засухи – около 90 миллионов тонн. Аномальная жара погубила и значительную часть урожая картошки, а также сахарной свеклы.

Россия снимет запрет на поставки американской курятины с 68 из 87 предприятий, предложенных США. Все они соответствуют требованиям, предъявляемым Россельхознадзором к условиям производства и обработки продукции.

В Северной Осетии две японки-пенсионерки, 67-летняя Сакагами Митцуэ из Токио и 79-летняя Учида Тошико из Йокогамы, совершили восхождение на гору Казбек. При восхождении им пришлось использовать «кошки» и «перила».

ПРАЗДНИК

22 АВГУСТА – День Государственного флага Российской Федерации

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ!

22 августа в России отмечается День Государственного флага. Указом Президента РФ от 20 августа 1994 года трехцветное полотнище вернулось в нашу жизнь как символ возрождения традиций российской государственности, преемственности поколений.

Псковская земля – одна из тех территорий, где создавались основы нашего государства, формировалась его правовая база. Вместе с Россией Псковщина прошла сложный путь становления и укрепления нашего Отечества — от легендарного князя Трувора, одного из трех братьев Рюриковичей, пришедших на Русь более тысячу лет назад, до последнего российского императора, отречение от престола которого произошло в Пскове. Сейчас, как и во все времена, Псковская область является не только надежным форпостом России на Северо-Западе, но и ее духовным щитом.

Мы гордимся тем, что живем в России, на Псковской земле. Нынешний праздник — это достойный повод, чтобы еще раз ощутить свою причастность к истории нашего государства.

От имени администрации области, областного Собрания депутатов поздравляем вас с Днем Государственного флага России! Желаем всем жителям области здоровья, благополучия, осуществления намеченных планов и удачи во всех начинаниях!

Губернатор Псковской области Андрей ТУРЧАК.

Председатель областного Собрания депутатов Борис ПОЛЮЗОВ.

УВАЖАЕМЫЕ ОПОЧАНЕ!

Завтра наш город станет центром празднования Дня Государственного флага Российской Федерации в Псковской области.

День российского флага – праздник истинных патриотов, всех, кто осознает свою ответственность за собственную страну, гордится ее историей, честно трудится во имя будущего России. Этот день – еще одна возможность продемонстрировать любовь к своей Родине, ощутить свою причастность к ее судьбе. Пусть всегда в наших сердцах живет чувство гордости за Россию и за наш государственный флаг!

В этот праздничный день желаем вам, дорогие земляки, мирной и благополучной жизни, крепкого здоровья и успехов во всем!

П.М. ВАСИЛЬЕВ,
глава Опочецкого района.

Г.А. ДМИТРИЕВА,
председатель районного Собрания депутатов.



ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ,
посвященные
Дню Государственного флага
Российской Федерации,
пройдут 22 августа 2010 г.

В ПРОГРАММЕ ПРАЗДНИКА:

Городской стадион

12.00 – Турнир по пляжному волейболу, посвященный Дню Государственного флага РФ

Центр досуга и культуры

14.00 – Мультфильм (вход свободный)

16.00 – Художественный фильм (вход свободный) Проект Главного информационно-вычислительного Центра Министерства культуры Российской Федерации

**Управление ЗАГС Опочецкого района
Псковской области**

15.00 – Торжественная церемония открытия ЗАГСа

Советская площадь

18.00-21.00 – «Единый флаг – единая Россия!» Областная акция с участием лучших творческих коллективов, исполнителей и спортивных клубов области.

Концерт лауреата, обладателя Гран-при международных и всероссийских конкурсов солдатской песни ансамбля «Голубые молнии» 76-й гвардейской Черниговской Краснознаменной десантно-штурмовой дивизии.

ИСТОРИЯ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА

Государственный флаг в России появился на рубеже XVII-XVIII веков. Первым традиционный флаг ввел отец Петра I, царь Алексей Михайлович. Это был известный всем сегодня бело-сине-красный флаг, который предназначался для русского флота на Каспийском море.

Отцом же российского триколора по праву считается Петр I.

Желая сделать Россию цивилизованной частью Европы, он утвердил сразу несколько флагов для русского флота и сухопутных войск. А в 1699 году из сотен знамен роль государственного флага Петр I отвел бело-сине-красному флагу, под которым к тому времени обычно ходили мирные торговые суда. Тем самым был подчеркнут в

первую очередь представительский статус такого флага, выделен знак дружеского расположения, жест добрососедства и мира.

В 1858 году Александр II утвердил рисунок «с расположением гербовых черно-желто-белого цветов Империи на знаменах, флагах и других предметах для украшений на улицах при торжественных случаях».

28 апреля 1883 года было объявлено повеление Александра III, в котором говорилось: «Чтобы в тех торжественных случаях, когда признается возможным дозволить украшение зданий флагами, был употреблен исключительно русский флаг, состоящий из трех полос: верхней – белого, средней – синего и нижней – красного цветов».

В 1896 году Николай II учредил

особое совещание при министерстве юстиции для обсуждения вопроса о Российском национальном флаге. Совещание пришло к выводу, что «флаг бело-сине-красный имеет полное право называться российским или национальным и цвета его: белый, синий и красный – именоваться государственными».

В это время три цвета флага, ставшего национальным, получили официальное толкование. Красный цвет означал «державность», синий – цвет Богоматери, под покровом которой находится Россия, белый – цвет свободы и независимости. Эти цвета означали также содружество Белой, Малой и Великой России.

Революция 1917 года отменила прежние знамя и герб. 8 апреля 1918 года большевики пред-

ложили утвердить боевой красный флаг национальным российским флагом, и более 70 лет государственным флагом являлся красный стяг.

22 августа 1991 года Чрезвычайная сессия Верховного Совета РСФСР постановила считать официальным символом России триколор, а указом Президента РФ Бориса Ельцина от 11 декабря 1993 года было утверждено Положение о Государственном флаге Российской Федерации. День 22 августа был объявлен Днем Государственного флага России. В этот день над Белым домом впервые был официально поднят трехцветный российский флаг, заменивший в качестве государственного символа красное полотнище с серпом и молотом.

НАШ ОПРОС

ЗНАЕМ, ПОЧИТАЕМ И ГОРДИМСЯ

22 августа Россия отмечает праздник – День Государственного флага. Этот праздник помогает объединить общество вокруг таких ценностей, как патриотизм и государственность. Он вызывает в нас чувство гордости за свою страну, за наших соотечественников.

Сегодня флаг является одним из главных символов нашего государства. В нашей стране за преднамеренную порчу флага и тем более его уничтожение предусмотрена специальная статья в Уголовном кодексе России, которая рассматривает такой акт вандализма как уголовное преступление.

В государственной символике России отражаются мощь и величие нашей страны, ее славная история, подвиги российского народа. А что знают жители нашего города о государственных символах России? Как относятся к ним и какое значение им придают? На эти вопросы сотрудник редакции «Красного маяка» попросил ответить опочан.

Анастасия, 20 лет:

Самые главные символы России – это флаг, герб, гимн. У каждого государства должна быть своя символика. Это своего рода отличительный знак страны. На все государственные праздники необходимо украшать улицы города флагами – это выражает чувства гордости, любви и уважения людей к своей Родине. Особенно полезно было бы подробнее останавливаться на государственных символах, их истории и значении в школе на уроках по отечественной истории с целью патриотического и гражданского воспитания подрастающего поколения.

А.В.КОНДРАТЕНЯ, директор Опочецкого краеведческого музея:

Гимн, герб и флаг являются высшими символами государственности. Поэтому к ним необходимо проявлять уважение. Федеральный закон от 8 декабря 2000 года «О государственных символах РФ» утвердил легитимность их существования. Получается, что наш народ с 1993 по 2000 годы существовал без легитимных государственных символов?!

Спасибо второму Президенту РФ В.В.Путину за то, что он вернул «старый», так сказать, «советский» гимн, под звуки которого наши деды победили фашизм.

Замечательно и то, что наряду с бело-сине-красным флагом почитается Знамя Победы. То есть в этом отношении бывший Президент нашел компромисс.

Хочу добавить, что гимн, герб, флаг – это олицетворение мощи государства, его международного имиджа. Поэтому почитание высших символов государственности надо воспитывать с малых лет.

В.Н.Монтус, председатель Опочецкого районного совета ветеранов:

Такие праздники, как День Флага, нужны нам. И это прекрасно, что Опочка стала столицей праздника, посвященного Дню Государственного флага России.

Символы – это неотъемлемая часть государства. Каждый гражданин нашей страны обязан знать, что символизируют цветные полосы флага, что обозначает герб нашего государства, и знать наизусть слова гимна и исполнять его стоя. И в этом немаловажную роль может сыграть школа, поскольку россияне должны знать все это еще с детских лет.

Опрос провела
С. АЛЕКСАНДРОВА.

Все российские символы охраняются государством. За ненадлежащее обращение с ними предусмотрена уголовная ответственность. Поэтому мы должны относиться к ним с уважением и гордиться ими.

Александра, 23 года:

К российским государственным символам – герб в виде двуглавого орла, флаг и гимн – нужно относиться с уважением. За всю историю нашего государства они менялись не один раз. Наверное, это происходило не случайно. Ведь в результате официально признанными оказались именно существующие в настоящее время символы России. Они представляют нашу страну на мировой арене, способствуют формированию ее облика. Поэтому каждый из нас просто обязан с почтением относиться к ним.

Сегодня, когда особенно пропагандируются занятия спортом, немаловажную роль играет и государственная символика. А какое чувство гордости мы, граждане России, ощущаем в момент награждения спортсменов, когда под звуки государственного гимна поднимают флаг нашей страны! Эти ощущения, когда от переполняющих наше сердце эмоций на глазах наворачиваются слезы, невозможно передать словами. Да и болельщики поддерживают своих соотечественников на олимпиадах, турнирах, соревнованиях, чемпионатах, размахивая флагами и распевая слова гимна, что, конечно, помогает нашим героям добиваться высоких результатов.

Е.:

Ну есть эти символы. И что? Лично я не придаю им никакого особого значения. От того, знаю я что-либо о них или не знаю, жизнь моя не изменится. Если уж у нас стали отмечать День Флага, то почему бы в таком случае еще не отпраздновать и День Гимна, и День Герба. А что, еще два праздника появятся в календаре! И у людей будет лишний повод отметить их.

Сергей, 23 года:

Я знаю, что у России есть три государственных символа: герб, флаг и гимн. Отношусь к ним с чувством патриотизма. Естественно, могу сказать, как выглядят флаг и герб, а уж слова гимна должен знать наизусть каждый гражданин Российской Федерации. Я сам, когда звучит гимн нашей страны, пою его про себя.

ПРАВОСЛАВИЕ

ВИЗИТ ПАТРИАРХА В ПСКОВСКУЮ ОБЛАСТЬ

18 августа патриарх Московский и Всея Руси Кирилл прибыл в Псковскую область с двухдневным визитом.



В ходе своего визита председатель Русской Православной Церкви посетил храм Трех Святителей в Псковском педагогическом университете, а после обратился к жителям Пскова, собравшимся на Октябрьской площади у памятника Святой равноапостольной княгине Ольге. В своем выступлении Святейший патриарх призвал псковичей «подумать о самом важном – об основах национального бытия».

Патриарх напомнил, что Псков связан с княгиней Ольгой, которая здесь родилась и здесь встретила князя Игоря, отсюда поехала в Киев, где стала великой княгиней.

По словам патриарха Кирилла, ее не только хорошо знают в России, но и в Белоруссии. «Крайне трудно ответить на вопрос, кем была Ольга – россиянкой или украинкой, но она было дочерью Святой Руси», – подчеркнул патриарх. Он призвал народ сплотиться, чтобы россияне, украинцы и белорусы учитывали свою историческую общность и сопричастность к единой Святой Руси.

Затем Святейший патриарх в сопровождении губернатора Псковской области Андрея Турчака направился в Свято-Успенский Печерский монастырь.

У Святых ворот Псково-Печерской обители председателя Русской Православной Церкви встречали наместник монастыря архимандрит Тихон, гости-архиереи из других епархий, братия монастыря и псковское духовенство. Среди встречавших были также многочисленные верующие, паломники, воспитанники Печерской школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, члены поискового отряда «Патриот», учащиеся школ города, участники детского православного движения «Вестники». Дети приветствовали патриарха букетами цветов.

Встреча Святейшего сопровождалась колокольным звоном псковских храмов и церковью Свято-Успенского монастыря.

После торжественной встречи патриарх Кирилл и губернатор Псковской области Андрей Турчак прошли за стены монастыря и направились к Успенскому храму. В храме предстоятеля встретила монастырская братия. Наместник монастыря архимандрит Тихон



поздравил патриарха Кирилла с наступающим праздником Преображения Господня и отметил, что в обители «свершился сложный период смены поколений, – старцы ушли от нас, на смену им пришли молодые подвижники. Требуется большая работа, чтобы старшее поколение передало традиции молодому».

От имени монастырской братии архимандрит Тихон преподнес в дар патриарху Кириллу икону «Собор Псковских Святых». В свою очередь глава Русской Православной Церкви поблагодарил наместника за добрые слова и подчеркнул, что «переступил ворота обители с глубоким трепетом». Он отметил, что в детские годы вместе с родителями ежегодно бывал в Псково-Печерском монастыре. Словами благодарности он вспомнил монастырских старцев, которые, как отметил патриарх, повлияли на формирование его личности. «И сейчас, после 30 лет отсутствия в обители,

я вступаю в нее с особым трепетом», – сказал он. Патриарх призвал благословение Божие на наместника – отца Тихона, брата монастыря и пожелал обители духовной крепости.

Вечером в канун великого праздника Преображения Господня патриарх Московский и всея Руси Кирилл возглавил всеобщее бдение на площади у Михайловского собора Свято-Успенского Псково-Печерского монастыря. Желающих помолиться вместе со Святейшим патриархом было так много, что пробраться в первые ряды оказалось очень сложно. Для удобства у Собора и стен монастыря специально были установлены экраны, на которых транслировалась служба. Побывали на патриаршем богослужении и паломники из Опочки. Их поездка была организована храмами Преображения Господня и Покрова Божией Матери.

Во время службы над головами собравшихся стали раздаваться раскаты грома и появляться вспышки молний. Затем пошел сильный дождь. Но, несмотря на это, тысячи верующих, прибывшие в обитель помолиться с предстоятелем, не покинули площадь до завершения богослужения и дождались первосвятительского слова.

«То, что сегодня во время богослужения пролился на нас ливень, мы воспринимаем как знак милости Божией, потому что многие дни Церковь молилась о ниспослании дождя на

землю нашу», – сказал Святейший владыка, обращаясь к собравшимся на монастырской площади. Поблагодарив богомольцев за выдержку, предстоятель выразил надежду, что и вся Русская Православная Церковь явит ту же сплоченность, стойкость и единомыслие, что и православные псковичи.

В завершение своего визита в Псково-Печерский монастырь патриарх Московский и всея Руси подарил митрополиту Псковскому и Великолукскому Евсевию икону с изображением соловецких преподобных, а наместнику монастыря архимандриту Тихону – крест с распятием. Все верующие получили небольшие иконки «Преображение Господне», благословленные Святейшим патриархом.

С. ФЕДОРОВА.

Фото с сайта www.pskov.ru и автора.

ГОД УЧИТЕЛЯ

КАВАЛЕР ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Поверить трудно, но это было... В городской школе – шесть пятых классов, и в каждом – до 40 человек... Это значит, что одних только пятиклассов было более двух сотен... Школа работала в три смены, с утра и до позднего вечера. Две смены было дневных, и одна – вечерняя.

Речь идет о первой школе, ныне, закрытой. Здесь в 1947 году, приехав в Опочку, начала работать Александра Николаевна Вишневская, молодой учитель французского языка. В этой школе она была не только учителем, но и классным руководителем, затем завучем и, наконец, ее директором.

Педагогическое образование Александра Николаевна получила в Калининском пединституте, изучала французский на факультете иностранных языков. А выбрала язык далекой Франции потому, что когда услышала французскую речь впервые, поразила ее звучанию, и захотелось самой так же красиво говорить по-французски. К сожалению, побывать во Франции Александре Николаевне не удалось, другие тогда были времена. Но на курсах повышения квалификации в Москве, на которые Вишневская ездила уже из Опочки, доводилось видеть и слышать французских слушателей курсов, францушки относились к жизни, к примеру, иначе оценивали в ней роль еды – отнюдь не такое большое значение придавали питанию: обходились небольшим бутербродом там, где русские педагоги съедали целый обед из нескольких блюд...



Хор учителей школы №1, 1961 г.

До приезда в Опочку Александра Николаевна некоторое время работала в Великих Луках, под началом широко известного на Псковщине участника партизанского движения Владимира Ивановича Марго, который возглавлял в то время облоно (Опочка находилась на территории существовавшей тогда Великолукской области). Марго рассчитывал, что Александра Николаевна, закончив в Москве курсы руководящих кадров (ЦИПКРОНО), останется в облоно. Но Вишневская очень хотела работать в школе, и Владимиру Ивановичу пришлось ее отпустить в Опочку.

- Классы в первой школе были очень сильные, – вспоминает Александра Николаевна. – А какие великолепные педагоги! Не могу не упомянуть об учи-

теле русского языка и литературы Георгии Абрамовиче Леонове, учителе физики Иване Федоровиче Федорове, о Сергее Федоровиче Белявском, директоре школы, преподававшем математику...

По словам Александры Николаевны, вообще педагогический коллектив первой школы, включавший 42 учителя, был очень сильным. Поэтому совсем не уди-



В Пушкинском клубе

метники в те годы увлеченно занимались созданием кабинетов по своим дисциплинам. В кабинете русского языка и литературы был создан Пушкинский клуб. Его оформлением занималась Эмилия Андреевна Петрова, учитель словесности. Ей, конечно, помогал муж – Геронтий Александрович Петров, он был и музыкант, и художник. В наш Пушкинский клуб

на литературные вечера дважды приезжал директор Пушкинского заповедника Семен Степанович Гейченко.

В создании кабинетов помогли мужья и другим нашим педагогам. Нина Максимовна Кармышкина, учитель химии и биологии, при активнейшем содействии Олега Ивановича Кармышкина создала превосходный кабинет химии, а преподаватель физики Мария Макаровна Медведева при помощи Алексея Петровича Медведева – кабинет физики. Поэтому все открытые мероприятия в те годы непременно проводились в нашей школе.

Нельзя не вспомнить также о нашем пришкольном учебно-опытном участке, на котором по графику все лето работали и дети, и педагоги. Была в первой школе и своя кролиководческая ферма; кроме этого, осенью школьники целыми классами и их учителя регулярно ездили в колхозы и совхозы района помогать на сельскохозяйственных работах.

Александра Николаевна упомянула также о работе школы вокруг имени медсестры Тамары Калнин, совершившей, спасая раненых, подвиг во время Великой Отечественной войны и награжденной за это орденом Ленина; о дружбе



На выставке «Дары осени»

со школьниками и краеведами латвийского города Балви, куда уходили корни семьи Калнин.

Несмотря на то, что педагоги в первой школе работали, что называется, не считаясь со временем, они, наряду со своими учениками, были активными участниками школьной художественной самодеятельности. В школе было два хора – педагогов и школьников, вокальный квартет, действовал драмкружок. Большую помощь оказывал самодеятельным артистам музыкант Анатолий Васильевич Васильев. Когда школьная агитбригада выезжала на село, в программу выступления входили не только номера художественной самодеятельности, но и доклад.

- Я проводила беседы по вопросам атеизма, – говорит Александра Николаевна. – Помню, очень хорошо было принято слушателями мое выступление о свидетелях Иеговы...

Своей активной жизненной позиции Александра Николаевна Вишневская не изменила и в дальнейшем. Выйдя на пенсию, с общественной деятельностью она не рассталась, принимала самое активное участие в организации и работе ветеранского клуба «Неугасающий факел», первоначально объединившего бывших учителей. Потом в его состав вошли и люди других профессий.

- На первом этапе мы взяли на учет всех педагогов-пенсионеров нашего района, – вспоминает Александра Николаевна, – чтобы никто не чувствовал себя забытым. Регулярно проводили встречи участников клуба, другие мероприятия, организовывали сельскохозяйственные выставки «Дары осени», ведь очень многие из нас увлекаются садоводством и огородничеством.

...Годы дают о себе знать, и сейчас Александра Николаевна отошла от активной клубной работы. Но по-прежнему с нетерпением ждет весны, когда в ее жизни подобающее место снова занимает давнее и страстное увлечение – огород, и с радостью встречает на пороге дома бывших учеников, которые, приезжая в Опочку, непременно навещают свою любимую учительницу...

В. ИВАНОВА.

